План проведения предметной недели русского языка и литературы
в МБОУ СОШ № 7 г. Сальска с 27.11.2023 по 1.12.2023гг:
 На основании годового плана работы школы на 2023-2024 учебный год в период с 27 ноября  по 1 декабря 2023 года проведена предметная неделя русского языка и литературы. 
Внеклассная работа по русскому языку и литературе имеет общеобразовательное, воспитательное и развивающее значение. Эта работа не только углубляет и расширяет знание по предметам, но и способствует также расширению культуроведческого кругозора школьников, развитию их творческой активности и, как следствие, повышает мотивацию к изучению родного языка и литературы. В нашей школе в последние годы неделя русского языка и литературы как вид внеклассной деятельности получила широкое распространение в связи с тенденцией привлекать к внеклассной работе как можно большее число учащихся. 

Участники мероприятия: В предметной неделе принимали участие учащиеся 5 – 11 классов.
Цели проведения предметной недели русского языка и литературы:

• Развитие интереса к предметам русский язык и литература.
• Развитие интеллектуального и творческого потенциала учащихся.
• Развитие коммуникативных навыков между учениками разных
возрастов.
• Воспитание патриотизма. 
•Сохранение подлинной языковой культуры. 
•Развитие у детей образного лингвистического и исторического мышления;
Задачи предметной недели русского языка и литературы:
• Привлечь всех учащихся для организации и проведения недели.
•Провести в каждом классе мероприятия, содействующие развитию познавательной деятельности учащихся, расширению знаний по русскому языку и литературе, формированию творческих способностей;
•Способствовать становлению и развитию доброжелательных отношений в педагогическом коллективе.
План мероприятий
День первый (27.11.2023, понедельник) :
1.    Объявление о начале предметной Недели русского языка
2.    Сообщение о плане проведения мероприятий в рамках Недели русского языка.
3.    Выставка портретов ученых- лингвистов. ( под портретом информация о достижении, вкладе в науку лингвистика )
4.     Цитаты о русском языке (повесить на каждой двери класса)
5. Внеклассное мероприятие «Последний герой» (8 А, 7 А классы)
День второй (28.11. 2023, вторник):
1.Внеклассное мероприятие «Люби и знай русский язык» ( 7 Г, 7 Д классы)
2.   Выставка тетрадей «Чья тетрадь лучше?» 
 3. Выставка стенгазет.
День третий (23.11, среда):
1. Игра «Знатоки русского языка» (  5-х классы)
2. Внеклассное мероприятие «Час народной мудрости» (6 Г класс)
3.    На переменах музыкальная пауза- хоровод, загадки.
День четвёртый (24.11, четверг):
 1.Внеклассное мероприятие «Удивительный мир фразеологизмов» (6 А класс)
День пятый (22.11):
1. Игра «Умники и умницы» (8 классы) 
2.Конкурс  чтецов « Души моей царицы…» (9 класс)
3. В библиотеке всю Неделю проходила выставка книг «Книги-юбиляры 2023-2024»
4. Объявление о завершении работы предметной недели.
5.  Итоги.

С 27 ноября по  1 декабря 2023 года проведена предметная неделя русского языка и литературы.
В рамках Недели проводились внеклассные мероприятия и уроки, согласно ранее утвержденному плану, были задействованы все учащиеся с 5 по 9 класс.
Предметная неделя по русскому языку и литературе проходила интересно.
Кравченко Татьяна Николаевна в рамках предметной недели провела Игру «Умники и умницы» в 8 классах). Цель мероприятия развивать познавательный интерес к изучению русского языка и литературы, обобщить знания, полученные во время изучения русского языка и литературы, способствовать развитию творчества и обогащению словарного запаса у обучающихся. Ученики Кравченко Т.Н. организовали выставку портретов ученых – лингвистов. Под каждым портретом была размещена информация о достижении, вкладе в науку и в ту область языкознания, которую этот ученый изучал. Это увлекательное исследование помогло ребятам открыть интересные факты из жизни ученых-лингвистов. 
В рамках недели русского языка и литературы преподавателями Ивановой Светланой Алексеевной и Палиенко Еленой Александровной в 7- х классах было проведено мероприятие под названием  «Люби и знай русский язык» ( 7 Г, 7 Д классы) .  В ходе игры учащиеся смогли: повторить и обобщить знания в разделах «Фонетика», «Орфоэпия», «Орфография», «Морфемика»; развивать логическое мышление и речь, расширить кругозор; участвовать в командной игре, высказывать свою точку зрения; показать свои знания и умения пользоваться пословицами и поговорками в речи; развивать творческие способности . 
Олеся Петровна провела мероприятие с 6 «Г» «Мудрость русского языка». Цель: познакомить учащихся с мудрыми высказываниями о русском языке, обогатить словарный запас, развить логическое мышления. Также учителем была подготовлена выставка «Самые лучшие тетради нашей школы». 
Колгановой Викторией Владимировной организовано и проведено внеклассное мероприятие для обучающихся 6 «А» «Удивительный мир фразеологизмов». Его главной целью было повторить, обобщить, закрепить знания по данной теме. При проведении мероприятия использовалась мультимедийная презентация, которая обеспечивала яркость, эмоциональность, зрелищность. Задания были разного уровня сложности, все ребята приняли активное участие, давали полные ответы, на мероприятии царила атмосфера сотрудничества. 
Гордиенко Елена Владимировна. подготовила внеклассное мероприятие «Последний герой» (8 А, 7 А классы). Основные задачи, поставленные учителем, повторить основные теоретические сведения за курс основной средней школы по русскому языку и литературе, развить познавательный интерес учащихся к предметам гуманитарного цикла, расширить кругозор учащихся были выполнены. 
На переменах ученики всей школы в течение недели разгадывали лингвистические загадки, увлеченно решали ребусы, кроссворды, с азартом читали информацию стенгазет. 
Светличной Ангелиной Владимировной было организовано и проведено внеклассное мероприятие «Знатоки русского языка» для обучающихся 5 «Б» класса классов.  Цель мероприятия: закрепить знания и умения, полученные на уроках; развивать интерес к русскому языку как к учебному предмету; раскрыть творческие способности учеников; привить любовь и бережное отношение к языку. Ребята активно принимали участие в каждом конкурсе. По итогам турнира все команды были награждены грамотами. По окончании мероприятий учащиеся убедились в том, что заниматься русским языком совсем не скучно, а увлекательно и интересно.
Лиманская Ирина Анатольевна провела конкурс  чтецов « Души моей царицы…» (9 класс).
Проведенные мероприятия помогли учащимся школы узнать много нового, интересного о необыкновенных героях, произведениях, что, в свою очередь, помогает сформировать устойчивый интерес к изучению предмета. В ходе недели были проведены во всех классах на уроках русского языка беседы на тему: "Культура русской речи".  
Увлекательные формы проведения мероприятий: интеллектуальная викторина, путешествие, аукцион знаний, лингвистический турнир – все это помогает формировать интерес к изучению русского языка и литературы; углублять знания, повышать общую языковую культуру, воспитывать языковое чутье, развивать лингвистические способности. 
План недели русского языка и литературы был выполнен, все мероприятия прошли на высоком методическом уровне. Учителям удалось создать необходимые условия для проявления и дальнейшего развития индивидуальных, творческих способностей каждого ученика, организовать сотрудничество между учениками и учителями. При подготовке занятий и разработке творческих заданий учитывались возрастные особенности детей, каждое мероприятие было нацелено на реализацию поставленных целей.
Подводя итоги недели русского языка и литературы, можно сделать следующие выводы: в проведении предметной недели приняли активное участие и проявили высокую творческую активность все учителя МО «Филологи», было вовлечено большое количество учащихся школы. Все проведённые мероприятия вызвали живой интерес у обучающихся и способствовали повышению уровня познавательной активности. 
Хочется надеяться, что главным итогом проделанной работы будет возросший интерес к изучению русского языка и литературы. Неделя русского языка и литературы завершилась чествованием и награждением участников всех мероприятий. 
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	Мероприятие
	Дата
	Ответственный учитель

	Внеклассное мероприятие «Последний герой» (8 А, 7 А классы)

	27.11.2023 (понедельник)
	Гордиенко Е.В.

	Внеклассное мероприятие «Люби и знай русский язык» ( 7 Г, 7 Д классы)
	28.11.2023 (вторник)
	Иванова С.А.
Палиенко Е.А.

	1.Игра «Знатоки русского языка» (  5-х классы)

2.Внеклассное мероприятие «Час народной мудрости» (6 Г класс)
	29.11.2023 (среда)
	Светличная А.В.

Скрипко О.П.

	Внеклассное мероприятие «Удивительный мир фразеологизмов» (6 А класс)
	30.11.2023 (четверг)
	Колганова В.В.


	1.Игра «Умники и умницы» (8 классы) 
2.Конкурс  чтецов « Души моей царицы…» (9 класс)
	1.12.2023 (пятница)
	Кравченко Т.Н. Лиманская И.А.

	1. Конкурс стенгазет 
2. Цитаты о русском языке 
3. Выставка тетрадей «Чья тетрадь лучше?» 
4.Выставка портретов ученых- лингвистов ( под портретом написать о вкладе в науку лингвистика )
	С 27.11.2023-1.12.2023





	Учителя русского языка
( 1 газета от каждого учителя) 




