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	ВДПО г. Сальска Ростовской области

ИНФОРМИРУЕТ

При эксплуатации печного отопления запрещается


-оставлять без присмотра растопленные печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;

· располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

· применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие ЛВЖ и ГЖ;

· топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;

· использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;

· перекаливать печи.

Зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть пролиты водой и удалены в специально отведенное для них безопасное место.

Установка металлических печей, не отвечающих требованиям пожарной безопасности, не допускается. При установке временных металлических и других печей заводского изготовления в жилых дачных домах должны выполняться указания (инструкции) предприятий – изготовителей этих видов продукции, а также требования норм проектирования, предъявляемые к системам отопления.

Расстояние от печей до шкафов и других предметов должно быть не менее 0,7 м, а от топочных отверстий – не менее 1,25 м.  

На чердаках  все дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы, должны быть  побелены.

Запрещается пользоваться неисправными газовыми приборами, а также устанавливать (размещать) мебель и другие горючие предметы и материалы на расстоянии от бытовых газовых приборов менее 0,2 м по горизонтали и менее 0,7 м по вертикали (при нависании указанных предметов и материалов над бытовыми газовыми приборами). 


Не допускается хранение  баллонов, в том числе запасных, с горючими газами (далее - ГГ) в квартирах и жилых комнатах, а также на кухне.

Газовые баллоны (рабочий и запасной) для снабжения газом бытовых газовых приборов в дачных домах (в том числе кухонных плит, водогрейных котлов, газовых колонок) должны располагаться вне зданий в пристройках (шкафах или под кожухами, закрывающими верхнюю часть баллонов и редуктор) из негорючих материалов у глухого простенка стены на расстоянии не ближе 5 м от входов.

У входа в коттеджи и дачи, в которых применяются газовые баллоны, должен быть размещен предупреждающий знак пожарной безопасности с надписью «Огнеопасно. Баллоны с газом».


Помещения и здания необходимо обеспечивать первичными средствами пожаротушения в соответствии с Приложением 3 к ППБ 01-03.


Первичные средства пожаротушения должны содержаться в соответствии с паспортными данными на них и с учетом положений, изложенных в Приложении 3.


Не допускается использование средств пожаротушения, не имеющих соответствующих сертификатов.


Стоянка автотранспорта на крышках колодцев пожарных гидрантов запрещается.

Рекомендуется у каждого дачного строения устанавливать емкость (бочку) с водой или иметь огнетушитель.


На территории сельских населенных пунктов, дачных и садоводческих поселков должны устанавливаться средства звуковой сигнализации для оповещения людей на случай пожара и иметься запасы для целей пожаротушения, а также должен быть определен порядок вызова пожарной охраны.

